



SZPITAL UNIWERSYTECKI  
W KRAKOWIE

Kraków, 24 czerwca 2024 r.

**DZPR.424.49.2024**

Dotyczy: **Konkurs ofert - kompleksowe udzielanie lekarskich świadczeń zdrowotnych z „chirurgii endokrynologicznej” w Szpitalu Uniwersyteckim w Krakowie**

1. Proszę o rozwinięcie zakresu obowiązków wynikających z określenia „ściśła współpraca Przyjmującego zamówienie w realizacji funkcji (...) jako centrum urazowego oraz w ramach Szpitalnego Oddziału Ratunkowego” - udzielanie świadczeń w ramach umowy opisanej w powyższym konkursie dotyczy Oddziału Klinicznego Chirurgii Ogólnej i Onkologicznej przy ul. Kopernika 50. Od 2019r dawne Centrum Urazowe Medycyny Ratunkowej i Katastrof nie istnieje, SOR został przeniesiony do NSSU przy ul. Jakubowskiego 2. Z naszej strony zgadzamy się na udzielanie świadczeń medycznych tylko i wyłącznie w miejscu opisanym jako „Oddział” tj. przy ulicy Kopernika 50. Udzielanie świadczeń w ramach Szpitalnego Oddziału Ratunkowego podlega innej umowie, nie wyrażamy zgody na pracę w SOR w ramach zabezpieczenia potencjalnych braków kadrowych. Prosimy zatem o dokładne doprecyzowanie powyższego punktu (w kontekście „chirurgii endokrynologicznej”) lub usunięcie go z treści umowy.

Udzielający Zamówienie wyjaśnia, że postanowienie niniejsze dotyczy w szczególności brania udziału w zabezpieczeniu funkcjonowania Centrum Urazowego zgodnie z zadaniami przypisanymi do Oddziału, tj. w szczególności poprzez zabezpieczenie łóżek w przypadku konieczności dyslokacji chorych podczas zdarzeń i katastrof masowych. Z uwagi na charakter Oddziału nie są w nim wykonywane zabiegi „urazowe”, Przyjmujący Zamówienie w normalnym toku realizacji umowy nie będzie również zobowiązany (na podstawie umowy zawartej w wyniku niniejszego konkursu) do zabezpieczania świadczeń w SOR Udzielającego Zamówienie.

2. „Udzielanie konsultacji specjalistycznych dla pacjentów Udzielającego Zamówienie” - czy dotyczy to całego Szpitala Uniwersyteckiego czy jednostek znajdujących się przy ulicy Kopernika (określonych w rozporządzeniu wewnętrznym Szpitala, jako podlegające konsultacjom Oddziałowi Klinicznemu przy ul. Kopernika 50)

Udzielający Zamówienie wyjaśnia, że postanowienie niniejsze dotyczy udzielania konsultacji specjalistycznych zarówno dla Pacjentów Oddziału jak i innych Pacjentów Szpitala – zgodnie z aktualnym Zarządzeniem Dyrektora (wg. stanu na dzień 24.06.2024 obowiązuje Zarządzenie nr 216/2023 w sprawie uregulowania konsultacji wewnętrznych w dotychczasowej lokalizacji Szpitala przy ul. Kopernika – OK Chirurgii Ogólnej konsultuje pacjentów Oddziałów zlokalizowanych przy ul. Kopernika, tylko w godz. 7:30 -15:05).

PL 31-501 Kraków, ul. Mikołaja Kopernika 36,  
tel. +(48) 12 424 70 01, fax. +(48) 12 424 74 87  
www.su.krakow.pl



SZPITAL UNIWERSYTECKI  
W KRAKOWIE

3. W treści umowy paragraf 4, punkt 21 - „prowadzenia sprawozdawczości..” - czy opisane świadczenia mają dotyczyć innych jednostek Szpitala Uniwersyteckiego (poza wymienionymi w rozporządzeniu jako podlegające konsultacjom przez O/K Chirurgii Ogólnej i Onkologicznej przy ul. Kopernika 50) czy dotyczyć również innych szpitali. Ponadto na czym polegać ma prowadzenie sprawozdawczości? Opisy konsultacji są dostępne w dokumentacji pacjentów w ramach działania systemu informatycznego używanego na terenie Szpitala Uniwersyteckiego. W jakim celu prowadzone mają być sprawozdania, jeśli nie podlegają one dodatkowemu wynagrodzeniu ani dla Oddziału ani dla lekarza udzielającego konsultacji.

Przez prowadzenie sprawozdawczości rozumie się wprowadzanie właściwych, wymaganych przepisami prawa oraz przez Narodowy Fundusz Zdrowia wpisów i danych m.in. w dokumentacji medycznej.

Odnosnie wynagrodzenia – Udzielający Zamówienie zwraca uwagę, iż stawka godzinowa zaproponowana przez Oferenta w toku konkursu ofert „zawiera” w sobie wykonywanie wszystkich czynności, o których mowa w umowie (poza tymi, za które zostało określone odrębne wynagrodzenie) i w takiej wysokości, która to pokrywa, powinna zostać zaproponowana przez Oferenta.

4. W tym samym paragrafie punkt 2 - prosimy o doprecyzowanie stwierdzenia „prowadzenie szkoleń” - czy odnosi się to do pełnienia funkcji kierownika specjalizacji?

Udzielający Zamówienie wyjaśnia, że odrębną kwestią jest posiadanie statusu Kierownika Specjalizacji i w sposób oczywisty niniejsza umowa nie reguluje zadań Kierowników Specjalizacji. W przypadku, gdy Oferent Lekarz-specjalista będzie Kierownikiem Specjalizacji lekarza w trakcie specjalizacji zawarta zostanie z nim odrębna umowa określająca zakres obowiązków, uprawnień oraz zasady ustalania wynagrodzenia. Ponadto Udzielający Zamówienie informuje, że jednym z zadań statutowych Szpitala jako ośrodka klinicznego jest m.in. kształcenie kadr medycznych, stąd we wszystkich umowach – „kontraktach” znajdują się stosowne regulacje dotyczące szkoleń specjalizacyjnych.

Wyżej wskazane postanowienia dotyczą nie tylko szkoleń lekarzy w trakcie specjalizacji (ale również potencjalnie innych zawodów) jak również sytuacji w których Oferent-Lekarz specjalista, niebędący Kierownikiem Specjalizacji będzie (np. w wyniku planowanej nieobecności właściwego Kierownika Specjalizacji) „pomagał” lekarzowi specjalizującemu się w wykonywaniu czynności, czy sprawował nad nim nadzór.

5. W treści projektu umowy paragraf 6 punkt 2 - jako realizujący zamówienie zobowiązujemy się do przestrzegania zasad rozliczania procedur medycznych i stosowania przepisów mających zastosowanie przy udzielaniu i rozliczaniu świadczeń zdrowotnych. Zdarzają się jednak przypadki, kiedy korzystne rozliczenie procedury/wizyty/hospitalizacji z przyczyn niezależnych od lekarza jest niemożliwe lub dochodzi do błędu ludzkiego niewynikającego z działań intencjonalnych. Opisane



SZPITAL UNIWERSYTECKI  
W KRAKOWIE

konsekwencje, w tym podwójna kara w postaci zwrócenia kosztów jednocześnie Szpitalowi i NFZ są nieadekwatnie wysokie. Prosimy o zmianę treści tego punktu i doprecyzowanie, że przedmiotem kary jest intencjonalne działanie na szkodę Szpitala, nie zaś każda sytuacja, kiedy dojdzie do pomyłki, konieczności wyboru mniej korzystnego rozliczenia jeśli w grę wchodzi dobro pacjenta lub z przyczyn proceduralnych zajdzie sytuacja, kiedy rozliczenie najkorzystniejsze dla Szpitala nie będzie możliwe.

Udzielający Zamówienie podkreśla, że zgodnie z obecnym brzmieniem § 6 ust. 2 Wzoru umowy Przyjmujący Zamówienie jest zobowiązany do zwrotu wynagrodzenia w przypadku naruszenia zasad udzielania świadczeń w przypadku **okoliczności za które ponosi odpowiedzialność Przyjmujący Zamówienie**. W przypadku gdy nie można przypisać odpowiedzialności Przyjmującemu Zamówienie to – co oczywiste – nie ponosi on odpowiedzialności. Przyjąć należy, że taką okolicznością będzie działanie „umyślne” na szkodę Szpitala, albo w celu osiągnięcia nienależnego zysku czy rażące niedbalstwo - nie będzie natomiast „błąd ludzki”, który może podlegać korekcie.

6. Odnosnie do załącznika nr 3 umowy - tabelka rozliczenia wartości zrealizowanych świadczeń dotyczy osoby czy całego zespołu? Innymi słowy czy rozliczenie dotyczy całego Zespołu Lekarzy?

Udzielający Zamówienie wyjaśnia, iż – zgodnie z opisem pozycji w tabeli (*Liczba operacji łącznie przez Zespół, Zrealizowano w poradni punktów przez Zespół*) - załącznik nr 3 dotyczy rozliczenia całego Zespołu. Udzielający Zamówienie precyzuje, iż wystarczające będzie, żeby wypełniony za dany miesiąc załącznik do faktury dołączyła tylko jedna z osób w Zespole Lekarzy (choć oczywiście dopuszczalne jest również dołączenie zestawienia do każdej z wystawionych faktur).

7. Narażenie się na „karę” w wysokości 5000zł, którą również uważamy za zbędną i nieadekwatnie wysoką.

Udzielający Zamówienie wyjaśnia, iż „odstępne”, o którym mowa w uwadze powyżej naliczone zostanie tylko w przypadku gdy Oferent, którego oferta zostanie wyłoniona spośród ważnych ofert złożonych w konkursie na udzielanie świadczeń zdrowotnych, odmówi podpisania umowy – z przyczyn leżących po stronie Oferenta. Odstępne nie jest naliczane gdy brak możliwości podpisania umowy wynika z przyczyn losowych, „siły wyższej”, których to okoliczności nie można było przewidzieć w chwili składania oferty.

Wzór umowy nie ulega zmianie.